

Oponentský posudek diplomové práce Bc. Miluše Ferancové.

Předložená diplomová práce Bc. Miluše Ferancové nese název Nezaměstnanost a politika zaměstnanosti na Praze-západ se zvláštním zřetelem na osoby se zdravotním postižením. Napsána je na 73 stranách textu, doplněna Seznamem použitých informačních zdrojů (5 str.). V textu je umístěno několik tabulek. Práce má logickou, promyšlenou a ucelenou strukturu, je složena z Úvodu, 7 kapitol různého rozsahu a Závěru.

Diplomantka si na jednu stranu zvolila jedno z tradičních témat z oblasti ekonomie – problematiku nezaměstnanosti a politiku zaměstnanosti v konkrétním regionu, v daném případě Praze-západ, na druhou stranu rozšířila svůj zájem o problematiku nezaměstnanosti a politiku zaměstnanosti osob se zdravotním postižením. V tom vidím značný přínos práce a určité novátorství v přístupu k dané problematice. Vybraný region zdůvodňuje místem kde žije. Časové období které v práci popisuje a analyzuje jsou roky 2010 – 2016.

V práci vychází jednak z odborné literatury, příslušných právních předpisů, údajů Ministerstva práce a sociálních věcí, Českého statistického úřadu a údajů a informací příslušného Úřadu práce. Zde mám poměrně vážnou připomínku: u většiny odkazů není zřejmé, zda se jedná o doslovnou citaci, nebo parafrázi z uvedeného zdroje. Přímá citace uvozená úvozovkami je pouze na dvou místech (str.20 a 30).

V úvodních kapitolách autorka správně vysvětluje a rozebírá základní pojmy a teorie související se zkoumanou problematikou – práce, trh práce, nezaměstnanost, typy nezaměstnanosti, politika zaměstnanosti. V jedné kapitole (3.) se věnuje obecně problematice osob se zdravotním postižením a jejich postavení na trhu práce. Hlavní těžiště a hlavní přínos práce je v kapitolách (6. a7.) kde se podrobně věnuje vybranému regionu – Praze – západ, nejdříve jako celku, poté nezaměstnanosti a politice zaměstnanosti osob se zdravotním postižením v daném regionu.

Diplomová práce je psána s velkým zaujetím, dobrým jazykem, pracuje s dostatečným počtem zdrojů, což snižuje fakt, již výše uvedené výtky týkající se citací, resp. odkazů. Drobnou formální výtku mám k titulní stránce Dp. Univerzita se nazývá již několik let Univerzita Karlova, tj. bez dodatku v Praze.

Závěrem: Diplomantka prokázala zvládnutí základů vědecké práce a doporučuji ji k obahobě.

Závěrečná práce splňuje podmínky kladené na závěrečné práce v příslušném oboru.

Otázky k obhajobě : 1 Které typy nezaměstnanosti se nejvíce týkaly regionu Praha – západ ve zkoumaném období ?

2. Proč podle vás byla největší nezaměstnanost na Praze-západ ve sledovaném období téměř vždy, jak v práci uvádíte, v lednu a v září ?

3. Naznačte možnosti využití své diplomové práce ve výuce na ZŠ a SŠ.

V Praze 24.8. 2019

PhDr. Straceny Josef, CSc.